
Príbeh Černovskej tragédie :)
Černovská  tragédia  bola  krvavým  masakrom,  ktorý  sa  odohral  ako  dôsledok
národnostného  útlaku  v  Uhorsku.

V Černovej, dnes mestskej časti Ružomberka, si obyvatelia z vlastných financií a iniciatívy Andreja Hlinku, rodáka
obce, rímskokatolíckeho kňaza, politika a vedúcej osobnosti slovenského národného hnutia, postavili katolícky
kostol. Dedinčania trvali na tom, aby kostol požehnal ich rodák, ktorý bol v tom čase suspendovaný spišským
biskupom Párvym pre obvinenia z protimaďarského poburovania počas kortešačiek Vavra Šrobára v roku 1906.
Svoju prosbu adresovali spišskému biskupovi Párvymu. On však rozhodol inak.

Biskup poveril požehnaním kostola slovenského farára z Líškovej Martina Pazúrika. V osudný deň prišli na
dvoch panských kočoch cirkevní hodnostári s cieľom kostol požehnať. Voči tomu protestovali miestni, ktorí
zabarikádovali prístupovú cestu. Na to bol hajdúchom vydaný rozkaz na streľbu. Tragédia mala za následok
vyhasnutie 15 ľudských životov. Medzi padlými boli aj 4 ženy. Antónia Lejková a Rozália Fagová boli ešte mladé
dievčatá, ktoré v roku 1907 oslávili len svoje 15. narodeniny. Útok mal za následok aj 10 ťažko a 60 ľahko
zranených. V marci 1908 úrady obvinili vyše 55 ľudí, z ktorých 40 odsúdili na žalár v trvaní od 6 mesiacov do 3
rokov, rôzne peňažné pokuty a zhabanie majetku.

Udalosti dodnes pripomína pamätník na cintoríne a na mieste tragédie pamätná tabuľa.

Černová na začiatku 20. storočia Pohreb obetí tragédie Perzekúcie uhorských žandárov
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http://encyklopediapoznania.sk/clanok/7705/hlinka-andrej-1864-1938


Osobitné vydanie Národnich Novin Černovská massakra

História Slovenska (Dejiny Slovenska) - 07.časť – Národný útlak za obdobia rakúsko-uhorského dualizmu
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http://encyklopediapoznania.sk/clanok/8037/_historia-slovenska-dejiny-slovenska-07-cast-narodny-utlak-za-obdobia-rakusko-uhorskeho-dualizmu

